
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 11/1/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  

 

ΘΕΜΑ:  «Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κηφισιάς ενάντια στην 

εγκατάσταση  διοδίων στους οδικούς κόμβους Βαρυμπόμπης & Αγ. Στεφάνου 

της Αττικής» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Έχοντας λάβει κοινοποίηση μιας επικαιροποίησης της υπ’ αρ. 237/2021 απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου της Κηφισιάς, που αναφέρεται σε σχετικό ψήφισμα αρνητικά διακείμενο 

στην προοπτική της εγκατάστασης σταθμών διοδίων στους οδικούς κόμβους εισόδου & εξόδου 

από και προς τις αστικές περιοχές της Βαρυμπόμπης & του Αγ. Στεφάνου, διαβάζουμε ότι  

σύσσωμο το εν λόγω Δημοτικό Συμβούλιο εμμένει στην ανωτέρω διαφωνία του. Ομοίως, δε, 

ισχύει και για κάθε άλλη ενδεχόμενη εγκατάσταση διοδίων στην ευρύτερη περιοχή. Οι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου της Κηφισιάς κρίνουν ότι μια τέτοια εξέλιξη θα προκαλέσει 

σοβαρότατα κυκλοφοριακά και περιβαλλοντικά προβλήματα στην περιοχή τους, ενώ, η 

υποχρέωση μιας σχεδόν καθημερινής καταβολής διοδίων θα επιβαρύνει υπέρογκα και 

αδικαιολόγητα τους κατοίκους του Δήμου τους και όχι μόνο. Ως εκ τούτου, κρίνεται απολύτως 

αναγκαία η άμεση αποτροπή της εγκατάστασης σταθμών διοδίων στους ανωτέρω δύο 

κόμβους και σε κάθε άλλον εντός της ως άνω περιοχής, κατόπιν μιας ενδεχόμενης κατεδάφισης 

της γέφυρας της Βαρυμπόμπης. Σημειωτέο, δε ότι, όπως μας ενημερώνουν οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι του Δήμου της Κηφισιάς, δεν έχει προσκομιστεί ή δημοσιευτεί, μέχρι την ημ/νια 

υπογραφής της παρούσας, οποιοδήποτε στοιχείο που να αποδεικνύει, είτε την επικινδυνότητα 

της εν λόγω γέφυρας, είτε την κυκλοφοριακή ή στατική ανεπάρκειά της. Προκύπτει, λοιπόν, η 

ανάγκη διευκρινίσεων για την επιμονή της κυβέρνησής σας στην εγκατάσταση των ανωτέρω 

σταθμών διοδίων, αφού, με τα ισχύοντα δεδομένα, η μόνη σκοπιμότητα που βλέπουμε να 

εξυπηρετείται είναι η οικονομική αφαίμαξη των κατοίκων των βορείων προαστείων του 

λεκανοπεδίου των Αθηνών δια των διοδίων, προς όφελος των ιδιωτικών εταιρειών που 

εκμεταλλεύονται τους σταθμούς διοδίων της Εθνικής Οδού στο μήκος της εντός της 

Περιφέρειας Αττικής. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της εμμονής στην εγκατάσταση σταθμών διοδίων στους οδικούς κόμβους 

εισόδου & εξόδου στις αστικές περιοχές της Βαρυμπόμπης & του Αγ. Στεφάνου της Αττικής και 

ποια σκοπιμότητα εξυπηρετείται σχετικά, αφού, δεν συντρέχουν τεχνικοί λόγοι 

ακαταλληλότητας ή επικινδυνότητας στην διέλευση πάσης φύσης τροχοφόρων από την 

υφιστάμενη γέφυρα της Βαρυμπόμπης; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν λαμβάνονται υπόψη οι αντιδράσεις των Δημοτικών 

Συμβουλίων εκείνων των Δήμων της Αττικής των οποίων η περίμετρος γειτνιάζει στον οδικό 

κόμβο  της Βαρυμπόμπης & του Αγ. Στεφάνου, καθώς και των συλλογικών φορέων των 

πολιτών που μένουν στα βόρεια προάστια του λεκανοπεδίου των Αθηνών, οι οποίοι αμφότεροι, 

εδώ και καιρό, αντιτίθενται στην προοπτική της εγκατάστασης σταθμών διοδίων στους οδικούς 

κόμβους εισόδου & εξόδου στις αστικές περιοχές των βορείων προαστείων του λεκανοπεδίου 

των Αθηνών; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




